

Вступили в силу изменения законодательства, освобождающие от ответственности за несоблюдение требований, ограничений и запретов антикоррупционного законодательства вследствие наступления чрезвычайных обстоятельств

10.07.2023 вступил в силу Федеральный закон от 10.07.2023 № 286-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», разработанный во исполнение подп. «в» п. 1 Национального плана противодействия коррупции на 2018 - 2020 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 29.06.2018 № 378.

Согласно данному закону статья 13 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» дополнена новыми положениями, предусматривающими, что лицо, в отношении которого в целях противодействия коррупции установлена дисциплинарная ответственность за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, освобождается от указанной ответственности в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признается следствием не зависящих от него обстоятельств.

К таким обстоятельствам, в частности, относятся: стихийные бедствия (в том числе землетрясение, наводнение, ураган), пожар, массовые заболевания (эпидемии), забастовки, военные действия, террористические акты, запретительные или ограничительные меры, принимаемые государственными органами (в том числе государственными органами иностранных государств) и органами местного самоуправления. Не зависящими от физического лица обстоятельствами не могут быть признаны регулярно повторяющиеся и прогнозируемые события и явления, а также обстоятельства, наступление которых зависело от воли или действий физического лица, ссылающегося на наличие этих обстоятельств.

Физическое лицо, в течение трех рабочих дней со дня, когда ему стало известно о возникновении не зависящих от него обстоятельств, препятствующих соблюдению ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов, а также иных обязанностей, установленных антикоррупционным законодательством, обязано подать в соответствующую комиссию уведомление об этом в форме документа на бумажном носителе или в форме электронного документа с приложением документов, иных материалов и (или) информации (при наличии), подтверждающих факт наступления не зависящих от него обстоятельств. В случае, если указанные обстоятельства препятствуют подаче уведомления об этом в установленный срок, такое уведомление должно быть подано не позднее 10 рабочих дней со дня прекращения указанных обстоятельств.

Установлено, что соблюдение антикоррупционных требований и исполнение соответствующих обязанностей должно быть обеспечено

физическим лицом не позднее чем через месяц со дня прекращения действия не зависящих от него обстоятельств, препятствующих соблюдению таких антикоррупционных требований.

Аналогичные изменения внесены также в федеральные законы о прокуратуре Российской Федерации, о воинской обязанности и военной службе, о Банке России, о государственной гражданской службе Российской Федерации, о муниципальной службе в Российской Федерации и др.

Старший помощник прокурора г.Буйнакск

З.Айланматов

Об изменении перечня категорий граждан, имеющих право на представление интересов в судах в рамках бесплатной юридической помощи

Федеральным законом от 10.07.2023 № 325-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» и статью 44 Федерального закона «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» расширен перечень категорий граждан, имеющих право на представление интересов в судах в рамках бесплатной юридической помощи.

Так с 1 января 2024 года государственные юридические бюро и адвокаты будут представлять в судах, государственных и муниципальных органах, организациях интересы истцов (заявителей), имеющих право на получение бесплатной юридической помощи в делах о защите наследственных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Также указанным законом дополнена статья 19 Федерального закона от 21.11.2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации».

С 1 января 2024 года нотариусы будут бесплатно удостоверять доверенности на представление государственными юридическими бюро и адвокатами интересов граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи.

Удостоверяться будут доверенности для представления в судах, государственных и муниципальных органах, организациях. Для этого гражданин должен будет предоставить нотариусу соглашение, заключенное с адвокатом либо с государственным юридическим бюро.

Оплата нотариальных действий в этом случае будет осуществляться из средств бюджета субъекта Российской Федерации, за исключением субвенций из федерального бюджета.

Старший помощник прокурора г.Буйнакса

З.Айланматов

Установлена административная ответственность за нарушение требований законодательства в области обращения с животными.

Федеральным законом от 13.06.2023 № 230 ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» КоАП РФ дополнен новыми статьями 8.52-8.54, предусматривающими ответственность за несоблюдение требований к содержанию животных, к использованию животных в культурно-зрелищных целях и их содержанию, к осуществлению деятельности по обращению с животными владельцами приютов для животных, к осуществлению деятельности по обращению с животными без владельцев.

Так, за жестокое обращение с животными, если это действие не содержит признаков уголовно наказуемого деяния, предусмотрено наказание в виде административного штрафа: для граждан – в размере от 5 000 до 15 000 рублей; для должностных лиц – от 15 000 до 30 000 рублей; для юридических лиц – от 50 000 до 100 000 рублей.

Нарушение требований законодательства в области обращения с животными, повлекшее причинение вреда жизни или здоровью граждан либо имуществу, повлечет административный штраф для граждан в размере от 10 000 до 30 000 рублей; для должностных лиц – от 50 000 до 100 000 рублей; для юридических лиц – от 100 000 до 200 000 рублей. В указанном случае административная ответственность не будет применяться к владельцу животного, если нарушение допущено в результате действий (бездействий) иного лица, осуществляющего либо обязанного по поручению владельца осуществлять непосредственный надзор за животным, а также в случае, если животные выбыло из владения лица в результате противоправных действий других лиц.

Старший помощник прокурора г.Буйнакса

З.Айланматов

Введена уголовная ответственность за незаконные действия коллекторов

Законодателем приняты меры по защите граждан от незаконных действий коллекторов.

Федеральным законом от 10.07.2023 № 323-ФЗ глава 22 «Преступления в сфере экономической деятельности» Уголовного кодекса Российской Федерации дополнена новой статьей 172.4. «Незаконное осуществление деятельности по возврату просроченной задолженности физических лиц».

Данной статьей установлена уголовная ответственность за совершение лицом, действующим от имени организации-кредитора или в ее интересах, в том числе работником организации-кредитора, либо лицом, которому переданы права кредитора по договору уступки права (требования), либо лицом, действующим от имени или в интересах лица, которому переданы указанные права, действий, направленных на возврат просроченной задолженности физических лиц и сопряженных:

- с угрозой применения насилия либо уничтожения или повреждения имущества,
- с угрозой распространения либо распространением заведомо ложных сведений, порочащих честь и достоинство потерпевшего или его близких.

Наказание за указанные действия - штраф в размере от 300 до 500 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет, либо принудительные работы на срок до 5 лет, либо лишением свободы на срок до 5 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3-х лет или без такового.

Часть вторая данной статьи предусматривает отягчающие признаки: то же деяние, совершенное: а) группой лиц по предварительному сговору; б) с применением насилия, не опасного для жизни или здоровья; в) с уничтожением или повреждением имущества; г) в крупном размере, - наказывается лишением свободы на срок от 3 - 7 лет со штрафом в размере от 500 тысяч до 1 миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до четырех лет либо без такового и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

Часть третья устанавливает повышенную ответственность за деяния, предусмотренные частью первой или второй данной статьи, совершенные: а) организованной группой; б) с применением насилия, опасного для жизни или здоровья; в) в особо крупном размере.

Наказание - лишение свободы на срок 5 – 10 лет со штрафом в размере от 1 до 5 миллионов рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от трех до пяти лет либо без такового и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

Предварительное расследование по части первой статьи 172.4 УК РФ будет производиться дознавателями органов внутренних дел, а по части второй и третьей - следователями органов внутренних дел. Соответствующие изменения внесены в статьи 150 и 151 Уголовно-процессуального кодекса РФ.

Данные дополнения в уголовное и уголовно – процессуальное законодательство вступили в силу с 21.07.2023.

И.о. заместителя прокурора города

Девлетов К.З.

Конституционный Суд Российской Федерации напомнил, что оплата штрафа не является признанием вины

Добровольная оплата штрафа за нарушение правил дорожного движения (ПДД) в течение 20 суток после его назначения не является признанием вины.

Позиция Конституционного Суда РФ: добровольная уплата административного штрафа в размере половины назначенной суммы, увязываемая частью 1.3 статьи 32.2 КоАП РФ не с днем вступления постановления о его наложении в законную силу, а с днем вынесения, не аннулирует действие в отношении уплатившего административный штраф лица презумпции невиновности и не может свидетельствовать о признании им вины в совершении административного правонарушения, препятствующем обжалованию соответствующего постановления в установленном законом порядке.

Положение законов, которое дает право оплатить половину назначенного штрафа, направлено на увеличение собираемости выплат и на то, чтобы исключить формальное обжалование в судах решений.

Гражданин, который обжаловал штраф или часть суммы, но уже оплативший его половину, имеет право вернуть излишне уплаченную сумму, в том числе и полную.

Постановление Конституционного Суда РФ от 17.07.2023 № 42-П.

И.о. заместителя прокурора города

Девлетов К.З.

Изменится ли дата расторжения трудового договора, если работник заболет после написания заявления на увольнение?

Согласно трудовому законодательству, работник письменно должен предупредить работодателя об увольнении не позднее чем за две недели.

Указанный срок начинает исчисляться со дня, следующего за днем подачи соответствующего заявления.

Если работник написал заявление об увольнении и заболел, то это никак не влияет на дату его увольнения, даже если он заболеет в последний день работы.

В день прекращения трудового договора работодатель обязан выдать работнику трудовую книжку и произвести с ним окончательный расчет.

Если день увольнения пришелся на больничный и работник не может забрать трудовую книжку лично, то работодатель должен направить в адрес работника уведомление о необходимости явиться за трудовой книжкой либо дать согласие на ее отправку по почте.

В случае неполучения согласия от работника на отправку документов по почте, работодатель должен хранить трудовую книжку у себя до ее востребования работником.

Если трудовая книжка не велась, работодатель направляет работнику заказным письмом с уведомлением заверенные сведения о трудовой деятельности за период работы по форме СТД-Р на бумажном носителе.

Кроме того, работодатель обязан оплатить больничный, даже если работник заболел в течение 30 календарных дней после расторжения трудового договора.

Помощник прокурора г.Буйнакск

· М.Гамидов

Дела частного обвинения не могут быть прекращены судом по причине отказа в возбуждении уголовного дела со стороны органов дознания и предварительного следствия

Постановление Конституционного Суда Российской Федерации от 28.06.2023 36-П:

Устанавливая порядок уголовного судопроизводства по делам частного обвинения, федеральный законодатель наделил потерпевшего правом самостоятельно осуществлять уголовное преследование – обращаться за защитой своих прав и законных интересов непосредственно в суд и доказывать как факт совершения преступления, так и виновность в нем конкретного лица, минуя обязательные в иных ситуациях (по делам частного публичного и публичного обвинения) процессуальные стадии досудебного производства.

Если потерпевший способен защищать свои права и законные интересы самостоятельно или с помощью законного представителя либо представителя, то рассмотрение заявления о совершении в отношении него преступления относится к исключительной компетенции мирового судьи.

Право гражданина обращаться в установленном порядке за защитой своих нарушенных прав с заявлением о совершенном в его отношении преступлении частного обвинения в суд и, соответственно, обязанность

мирового судьи рассмотреть его заявление не может ставиться в зависимость от принятия должностными лицами органов дознания и предварительного следствия решения об отказе в возбуждении уголовного дела частного обвинения по тому же обвинению в отношении того же лица ввиду отсутствия в деянии признаков соответствующего преступления.

Помощник прокурора г.Буйнакск

Р.Исаев

Предоставление работнику отгула «авансом» противоречит нормам действующего законодательства

По желанию работника, работавшего в выходной или нерабочий праздничный день, ему может быть предоставлен другой день отдыха.

В этом случае работа в выходной или нерабочий праздничный день оплачивается в одинарном размере, а день отдыха оплате не подлежит.

Воспользоваться отгулом, положенным за работу в выходной день, можно только после выхода на работу в выходной.

Предоставление дополнительного дня отдыха авансом противоречит общей норме ст. 153 Трудового кодекса РФ, так как означает оплату (компенсацию) события, предположительно имеющего место в будущем.

Оформление распорядительного документа на предоставление дня отдыха (приказа о предоставлении дополнительного дня отдыха) возможно, только если работник уже отработал в выходной (праздничный) день.

Помощник прокурора г.Буйнакск

М. Гамидов

Установлена уголовная ответственность за публичное распространение под видом достоверных сообщений заведомо ложной информации, содержащей данные об оказании добровольческими формированиями, организациями или лицами содействия в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы России

Федеральным законом от 18.03.2023 № 58-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации», вступившим в силу 29.03.2023, установлена уголовная ответственность за публичное распространение под видом достоверных сообщений заведомо ложной информации, содержащей данные об оказании добровольческими формированиями, организациями или лицами содействия в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации.

Максимальное наказание за данное преступление, которое предусмотрено частью 1 статьи 207.3 Уголовного кодекса Российской Федерации, установлено до 5 лет лишения свободы. Кроме того, путем

внесения изменения в статью 215.4 Уголовного кодекса Российской Федерации введена уголовная ответственность за незаконное проникновение на важный государственный объект, сооружение на коммуникациях, к специальному грузу, охрана которых осуществляется войсками национальной гвардии Российской Федерации, совершенное неоднократно.

Также ужесточена уголовная ответственность за совершение преступления, предусмотренного статьей 280.3 Уголовного кодекса Российской Федерации (Публичные действия, направленные на дискредитацию использования Вооруженных Сил Российской Федерации в целях защиты интересов Российской Федерации и ее граждан, поддержания международного мира и безопасности, исполнения государственными органами Российской Федерации своих полномочий, оказания добровольческими формированиями, организациями или лицами содействия в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации).

Помощник прокурора г.Буйнакск

Р.Исаев

Скорректированы положения статьи 53.1 Уголовного кодекса Российской Федерации

Федеральным законом от 03.04.2023 № 111-ФЗ «О внесении изменения в статью 53.1 Уголовного кодекса Российской Федерации», вступившим в силу 14.04.2023, скорректированы положения статьи 53.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, которой регламентированы правила назначения наказания в виде принудительных работ. Согласно поправке, принудительные работы теперь не назначаются, в том числе лицам, достигшим возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости в соответствии с законодательством Российской Федерации, и признанным полностью неспособными к трудовой деятельности в соответствии с медицинским заключением. Ранее предусматривалось, что принудительные работы не назначаются женщинам, достигшим 55-летнего возраста, и мужчинам, достигшим 60-летнего возраста.

Помощник прокурора г.Буйнакск

М.Гамидов

Установлен беззаявительный порядок назначения ежемесячной денежной выплаты Героям Советского Союза, Героям РФ и полным кавалерам ордена Славы, а также Героям Социалистического Труда, Героям Труда РФ и полным кавалерам ордена Трудовой Славы

Федеральным законом от 03.04.2023 № 95-ФЗ «О внесении изменений в статью 9.1 Закона Российской Федерации «О статусе Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы» и статью 6.2 Федерального закона «О предоставлении социальных гарантий Героям Социалистического Труда, Героям Труда Российской Федерации и полным кавалерам ордена Трудовой Славы», вступившим в силу 03.04.2023, установлен беззаявительный порядок назначения ежемесячной денежной выплаты Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации и полным кавалерам ордена Славы, а также Героям Социалистического Труда, Героям Труда Российской Федерации и полным кавалерам ордена Трудовой Славы.

В частности, поправками предусмотрено, что выплата выплаты Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации и полным кавалерам ордена Славы, а также Героям Социалистического Труда, Героям Труда Российской Федерации и полным кавалерам ордена Трудовой Славы, в том числе в случае смерти членам их семей, которым соответствующее звание присвоено 01.01.2023, будет назначаться автоматически с даты его присвоения на основании сведений из информационных систем, оператором которых является Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации, и сведений, полученных от уполномоченного органа, представившего Президенту Российской Федерации гражданина к награде. Территориальный орган Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации обязан не позднее чем через три рабочих дня со дня принятия решения об установлении ежемесячной денежной выплаты известить указанных лиц о факте ее установления.

При этом оговорено, что отдельные положения названного Федерального закона подлежат применению по мере технической готовности ряда информационных систем, но не позднее 180 дней со дня вступления в его силу.

Кроме того, уточнен размер ежемесячной денежной выплаты. Героям и полным кавалерам ордена Славы ежемесячная денежная выплата устанавливается в размере 83 тыс. 496 руб. Героям Социалистического Труда, Героям Труда Российской Федерации и полным кавалерам ордена Трудовой Славы ежемесячная денежная выплата устанавливается в размере 61 тыс. 566 руб.

И.о. заместителя прокурора города

Девлетов К.З.

Президентом Российской Федерации утверждена Стратегия комплексной безопасности детей в Российской Федерации до 2030 года

Указом Президента Российской Федерации от 17.05.2023 № 358 утверждена Стратегия комплексной безопасности детей в Российской Федерации до 2030 года.

Названной Стратегией определены угрозы безопасности детей, цели, основные направления, задачи и механизмы реализации государственной политики по обеспечению безопасности детей.

В качестве целей государственной политики по обеспечению безопасности детей обозначены снижение уровня детской смертности и травматизма детей, сохранение их здоровья, защита и обеспечение интересов детей и семей с детьми во всех сферах жизнедеятельности, воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, исторических и национально-культурных традиций.

Предусмотрено, что направлениями реализации государственной политики в указанной сфере являются, в частности, сбережение детей, укрепление благополучия семей с детьми, развитие современной безопасной инфраструктуры для детей, профилактика преступлений, совершаемых несовершеннолетними и в отношении них, формирование безопасной информационной среды для детей. Стратегия комплексной безопасности детей в Российской Федерации реализуется в два этапа: I этап (2023 год) – разработка, в том числе плана мероприятий, направленных на противодействие прямым и косвенным угрозам жизни и здоровью детей, предотвращение младенческой и детской смертности, детского травматизма; II этап (2024 — 2030 годы) — выполнение плана мероприятий по реализации стратегии и разработка мер организационного, нормативно-правового и методического характера.

При этом органам государственной власти субъектов Российской Федерации рекомендовано руководствоваться положениями Стратегии комплексной безопасности детей в Российской Федерации при осуществлении своей деятельности, а также при подготовке соответствующих комплексных стратегических и иных программных документов.

Помощник прокурора г.Буйнакса

Р.Исаев

С 1 сентября 2023 года устанавливается административная ответственность по распространению рекламы в сети "Интернет"

С 1 сентября 2023 года устанавливается административная ответственность за неисполнение отдельных требований по распространению рекламы в сети "Интернет".

24.06.2023 в КоАП РФ внесены изменения, согласно которым с 01.09.2023 вводится ответственность (ч.16 ст. 14.3) за распространение рекламы в сети "Интернет" без присвоенного оператором рекламных данных соответствующей рекламе идентификатора рекламы либо нарушение требований к его размещению при распространении рекламы в сети "Интернет".

Правонарушение повлечет наложение штрафа на граждан в размере от 30 до 100 тысяч рублей; на должностных лиц - от 100 до 200 тысяч рублей; на юридических лиц - от 200 тысяч до 500 тысяч рублей.

И.о. заместителя прокурора города

Девлетов К.З.

С 01.01.2024 г. вводятся дополнительные меры поддержки студентов

Федеральным законом от 29.05.2023 № 200-ФЗ «О внесении изменений в статьи 217 и 372.1 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» предусмотрены дополнительные меры поддержки студентов.

Указанным Федеральным законом в число доходов, не подлежащих налогообложению, перечисленных в ст. 217 Налогового кодекса РФ, включена материальная поддержка, оказываемая нуждающимся обучающимся в соответствии со ст. 36 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

Такую помощь получают дети, оставшиеся без попечения родителей, студенты с ограниченными возможностями здоровья, члены малоимущих семей и других категорий студентов, нуждающиеся в поддержке. Порядок и размер помощи определяется локальным актом вуза или колледжа.

Закон вступит в силу с 01.01.2024 года.

Старший помощник прокурора г.Буйнакса

З.Айланматов

Участники СВО отнесены к категориям лиц, имеющим право на получение бесплатной юридической помощи

Федеральным закон от 13.06.2023 № 225-ФЗ «О внесении изменений в статью 20 Федерального закона «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» участники СВО отнесены к категориям лиц,

имеющим право на получение бесплатной юридической помощи. Законом установлены дополнительные категории лиц, которым предоставлено право на получение бесплатной юридической помощи (военнослужащие, сотрудники Росгвардии, мобилизованные лица, участники добровольческих формирований, члены их семей). Участники государственной системы бесплатной юридической помощи будут осуществлять консультирование по вопросам выплаты компенсаций и назначения социальных льгот. Членам семей будет предоставляться помощь по вопросам признания лиц безвестно отсутствующими или умершими.

Необходимо отметить, что Законом края от 02.11.2022 №102-ЗС правом на получение бесплатной юридической помощи в Алтайском крае наделены граждане, призванные на военную службу в Вооруженные Силы Российской Федерации по мобилизации или заключившие в соответствии с пунктом 7 статьи 38 Федерального закона от 28 марта 1998 года № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» контракт о прохождении военной службы, при условии их участия в специальной военной операции, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам защиты их прав и интересов, связанных с предоставлением мер социальной поддержки в период прохождения военной службы, а также члены их семей (дети, родители, супруг (супруга), если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по этим же вопросам.

Помощник прокурора г.Буйнакск

Р.Исаев

В гражданское законодательство внесены изменения, направленные на защиту интересов граждан, находящихся в местах, где нет возможности обратиться к нотариусу или в органы, совершающие нотариальные действия

Федеральным законом от 03.04.2023 № 101-ФЗ «О внесении изменений в статью 185.1 части первой и часть третью Гражданского кодекса Российской Федерации», вступившим в силу 14.04.2023, в Гражданский кодекс Российской Федерации внесены изменения, направленные на защиту интересов граждан, находящихся в местах, где нет возможности обратиться к нотариусу или в органы, совершающие нотариальные действия.

В частности, поправками уточнено, что приравниваются к нотариально удостоверенным завещаниям завещания граждан, проживающих в стационарных организациях социального обслуживания, удостоверенные руководителями (их заместителями) таких организаций. При отсутствии нотариусов не только в пунктах дислокации воинских частей, но и в пунктах дислокации соединений, учреждений и военно-учебных заведений завещания работающих в этих пунктах лиц, членов их семей, семей военнослужащих могут быть удостоверены подписью их командира (начальника).

Предусмотрено, что в случае, если заявление наследника о принятии наследства либо об отказе от него передается нотариусу другим лицом или пересылается по почте, подпись наследника на заявлении должна быть засвидетельствована нотариусом, должностным лицом, уполномоченным совершать нотариальные действия, или лицом, уполномоченным удостоверить завещания в соответствии с пунктом 1 статьи 1127 Гражданского кодекса Российской Федерации.

Кроме того, уточнен перечень должностных лиц, которые имеют право удостоверить доверенности совершеннолетних дееспособных граждан, проживающих в стационарных организациях социального обслуживания. Такие доверенности приравниваются к нотариально удостоверенным доверенностям.

Помощник прокурора г.Буйнакск

М.Гамидов